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Вопрос 
    Неужели Советский Союз не 

готовился к войне 
с Германией?



Подумайте над вопросами…
□Когда началась Великая Отечественная война?

□Почему она была Отечественной?

□Почему же Германии удалось в начале войны 
нанести столь серьёзное поражение Красной 
армии?

   



Можно ли было предотвратить 
Вторую мировую войну?
    



Коренной перелом в Вов
□ Начало коренного перелома Сталинградская 

битва 23 августа 1942 г
□ Завершение коренного перелома курская 

битва 5июля 1943
□ Задание к тексту учебника стр
□ Найти соотношение сил в Сталинградской и 

Курской битвах
□ Что означает коренной перелом
□ Приведите примеры героических подвигов 

советских воинов



Назовите главные сражения Вов



Расскажите о героических подвигах 
советских солдат в битве под Москвой



Промежуточный вывод
Героическое сопротивление Красной армии, 

несмотря на тяжёлые поражения, не 
позволило врагу осуществить свои планы. 

Но возможность дальнейшей борьбы зависела 
от того, в какой степени удастся 
мобилизовать все силы и средства страны 
для организации отпора агрессору.



Основные даты:

□  1942, весна – неудачное наступление Красной армии.
□  1942, сентябрь – ноябрь – оборона Сталинграда.
□ 1942, ноябрь – 1943, январь – наступление Красной 

армии под Сталинградом. Начало коренного перелома в 
начале Второй мировой войны.

□ 1943, июль – Курская битва.
□ 1943, ноябрь – освобождение Киева
□ 1943, ноябрь – декабрь – Тегеранская конференция.



Проблемный вопрос
Почему началом коренного перелома 

является Сталинградская битва, 
а завершением 
Курская битва?



Повторительная беседа 
□ Какова была ситуация на других фронтах Второй мировой войны к 

началу декабря 1941г.? (В Европе господствовали страны 
фашистского блока. Продолжалась «битва за Атлантику», военные 
действия англичан и движения «Сражающаяся Франция» против 
итало-германских войск в Северной Африке. В Азии продвижение 
японских войск было остановлено у границ Индии. Тяжёлым было 
положение в Китае.)

□  - Когда и при каких обстоятельствах произошло вступление в войну 
США?

□ совокупный потенциал антифашистских стран позволял 
организовать отпор агрессору. Но для успеха борьбы требовалось, 
чтобы противники фашизма выступали как единая сила.



Проблемный вопрос:

 
Какие факторы могли препятствовать 

созданию единой антифашистской 
коалиции?



Взаимное недоверие Запада и СССР, 
выросшее в предвоенный период и на 
первом этапе Второй мировой войны



Какие противоречия могли возникнуть между 
СССР и его западными союзниками?

основными причинами возможных противоречий 
являлись:

□ Вопрос об открытии второго фронта в Европе;
□ Вопрос о послевоенном устройстве Европы;
□ Противоречия политического и идеологического 

характера, оставшиеся в «наследство» от 
1920-1930х гг.
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